

“英雄路”不好“跑”

“刀锋战士”涉嫌谋杀女友

皮斯托瑞斯是残疾人100米、200米和400米短跑世界纪录的保持者。去年，他实现了参加奥运会的梦想，成为了奥运会历史上第一位双腿截肢的运动员。他的传奇生涯和奋斗历程被誉为是残疾人的励志代表。这两日，有“刀锋战士”之称皮斯托瑞斯再度成为世界关注的焦点，只可惜与体育和励志无关。情人节，皮斯托瑞斯因涉嫌枪杀超模女友瑞瓦·史蒂恩卡姆帕已被南非当地警方逮捕。

张华玮 整理

被害者家属悲痛万分

对于这一意外，被害者家属十分悲痛。死者叔叔表示：“不得不说，她的未来被毁了，她所有的梦想都破灭了。她以往的成就也化为乌有。此刻，她的家人都非常悲伤。”

最初，曾有报道说，皮斯托瑞斯是把女友当成窃贼，所以误杀了她。但据皮斯托瑞斯的邻居说，在枪响前，皮斯托瑞斯

的房子里已有很大动静，或许是出事前还有别的事情发生。

北京时间2月14日晚，皮斯托瑞斯在警察局度夜，经历了药物检测。警方表示，他们不支持保释。一位经常为皮斯托瑞斯的汽车加油的工人说：“听到消息，我们这儿很多人都哭了，他对每个人都很好的。”

“刀锋战士”否认谋杀罪

昨日，涉嫌谋杀女友的南非“刀锋战士”皮斯托瑞斯已经出庭接受审讯，现场皮斯托瑞斯情绪激动，泪流满面。警方称，案发现场皮斯托瑞斯女友头部和手臂中了四枪，现场还发现了一支九毫米口径的手枪。南非检察机关认为皮斯托瑞斯犯故意杀人罪。

昨晚，“刀锋战士”皮斯托瑞斯通过家人和经纪公司发布公告，拒绝接受谋杀罪的指控，严词否认自己枪杀女友是蓄意谋杀。此案由于关注度和敏感度极高，因此需要比较长的时间审讯、取证，才能结案。

之前，曾有消息称皮斯托瑞斯是把女友当成窃贼，所以误杀了她。但目前，警方并不承认这一说法：“毫无疑问，针对这一案件的调查，目前仍在进行中，我们不确定这种报道是怎么得出的，但它绝对不是来自南非警方。”



别做一时英雄

“刀锋战士”何许人也？这里说的不是吸血鬼的死对头，而是全人类的骄傲。奥斯卡·皮斯托瑞斯，“世界上跑得最快的无腿人”，他是残奥会上的博尔特，比很多“有腿人”跑得都快。更让人震惊的是，凭着两腿下面的两块“刀片”，皮斯托瑞斯跑进了“正常人”中佼佼者的殿堂。在伦敦奥运会上，皮斯托瑞斯成为了奥运会历史上第一位双腿截肢的运动员。

他是英雄，他是伦敦奥运会上最受人关注的焦点之一，他给很多绝望的人带来了希望，他是教科书般的励志偶像。皮斯托瑞斯有多受关注？此番出事，南非当日报纸的头版头条都被“刀锋战士”占据，总统祖玛的报道只能“屈居第二”。在南非，在全世界，皮斯托瑞斯都是一位非常受尊敬的英雄。或者说，曾经是一位备受尊敬的英雄，就像曾经的阿姆斯特朗一样。

都是经历过不同寻常人生的人，阿姆斯特朗挺过了癌症，皮斯托瑞斯战胜了截肢。在越来越“物欲横流”的世界，这两位昔日英雄将精神的力量和光芒演绎到了极致。他们是毫无争议的榜样，是坚韧的象征，甚至是一种信仰。

然而，“人无完人”如当头棒喝敲碎了英雄的形象，英雄之路，本就是一条显微镜下的透明之路，所有的隐瞒和堕落，终会被发觉。那时候，英雄不再是英雄，换回的是更多的嗤之以鼻。阿姆斯特朗的英雄形象已经轰然倒下，皮斯托瑞斯会是下一个“一时英雄”吗？

本报记者 张华玮

威尔士赛丁俊晖进八强

星报讯(鑫雯) 北京时间2月15日凌晨，2013年斯诺克威尔士公开赛第二轮，卫冕冠军丁俊晖保持了上佳的手感，以4:2淘汰马克·艾伦，晋级8强。另外，特鲁姆普单杆轰下100分，以4:1大胜希金森，下轮对手为印度黑马阿德瓦尼，后者也一杆破百，4:1拿下多特，职业生涯首次杀进大型排名赛8强。宾汉姆决胜局65:64绝杀罗伯逊，晋级8强将战达赫迪。

湖人主场惨负快船

星报讯(宋文) 昨日上午，洛杉矶德比大战，湖人主场以101:125不敌快船，本赛季第三度在同城战中落马。快船取得四连胜，三人上20分，格里芬22分10个篮板，保罗24分13次助攻，比卢普斯三分球7投5中，拿下21分。快船三分球30投16中。

湖人20年来第一次在常规赛的系列赛中落后于快船。科比拿下了20分11次助攻，霍华德18分8个篮板，慈世平11分。替补出场的贾米森17分，米克斯13分。

欧联杯奥斯卡演绝杀

星报讯(冯望) 昨日凌晨，2012/2013赛季欧联杯1/16决赛首回合一场焦点战在莱斯特球场展开争夺，切尔西客场1:0小胜布拉格斯巴达，替补出场的奥斯卡第82分钟绝杀建功。

这是切尔西自2002年以来首度参加欧联杯。此前在2003年欧冠中曾战胜布拉格斯巴达后主场战平晋级。伯特兰德、马林和马塔轮换进入首发，特里伤愈回到替补席。伊万诺维奇第200次代表切尔西出场。

安徽“水军”训练场上过大年

记者 江锐

今年是全运会年，对于体育健儿而言，如果要在沈阳全运会上取得好成绩，这个冬训尤其重要。为了备战全运会，肩负着2枚金牌任务的省水上中心的皮划艇、赛艇等项目运动员，春节期间在广东、浙江等地与国字号队伍拉练。据该中心主任沈洪介绍：“赛艇是与国青队对练，皮划艇是与国家队对抗，过年期间我们的运动员、教练员包括领导都忙着备战，都是在训练场上过年。”

吴亚男选择男陪练

去年参加了伦敦奥运会的女子皮艇选手吴亚男，无疑是该中心最大的明星。春节期间，吴亚男就随国家皮划艇队在广东肇庆积极备战。

伦敦奥运会上以微少的差距痛失奖牌，没有经过调整，吴亚男参加了全国皮划艇(静水)锦标赛，最终夺得了200米女子单人皮艇的金牌。她也是此项赛事中，唯一拿到金牌的奥运选手，这也是吴亚男夺得的第一个全国冠军。在今年的全运会上，几乎可以确定的是，她肯定要参加女子200米单人皮艇，而女子500米她是参加单人还是参加双人，需要好好合计一番。省水上运动管理中心副主任王海健介绍，吴亚男和队友项月就曾在去年的全国锦标赛上，获得过女子双人皮艇铜牌。

另外，在此次与国家队的训练中，吴亚男与其他女运动员不同，她场上的对手都是男运动员。沈洪介绍说：“现在亚男在这个项目上，最大的对手就是奥运的搭档周玉，而周玉没来参加训练，其他的女运动员在速度上与她差距较大，所以教练员就单独安排吴亚男跟男运动员一同训练，这样也保证了训练的效果。”

李臻三度冲击全运会

上届全运会后进行了一段时间休整的男子皮艇老将李臻，今年将是他第三次参加全运会。由于他是安徽与解放军队共同培养的选手，目前与安徽队其他重点选手一样，正在浙江与解放军队训练。

王海健介绍，李臻在国内的成绩一向比较稳定，在上届全运会上他取得了双人艇1000米、500米两枚金牌，四人艇1000米银牌的成绩。“算了算，他已经在两届全运会取得了五枚金牌，以目前的状态来看，他在今年的全运会上最大的对手依然是自己。”至于今年全运会上的搭档，估计还是来自广东的刘海涛。

而安徽赛艇队，由于队中有多名青奥会适龄队员，冬训就是随国家队在浙江千岛湖训练基地进行，这也是唯一一支与国家队合练的地方队。